

Справочник по телефону  
НУТУСХОНАСИ  
ТАШКЕНТ

# ВЕЧЕРНИЙ Ташкент

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 129 (13.192)

Цена в розницу — свободная

## ТАШКЕНТСКИЙ САММИТ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

**В резиденции Куксарой 23–24 июня 2016 года состоялось очередное заседание Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества. Заседание прошло под председательством Республики Узбекистан.**

Саммит ШОС начал свою работу со встречи глав государств-членов организации в узком составе. В заседании под председательством Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова приняли участие Президент Республики Казахстан Нурсултан Назарбаев, Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, Президент Кыргызской Республики Алмазбек Атамбаев, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон.

Были обсуждены вопросы дальнейшего развития торгово-экономического партнерства между государствами-членами Шанхайской организации сотрудничества, расширения деятельности ШОС, укрепления региональной безопасности и стабильности, борьбы с терроризмом, религиозным экстремизмом и сепаратизмом.

Шанхайская организация сотрудничества была образована 15 июня 2001 года в городе Шанхае на основе Декларации о создании ШОС, подписанной Узбекистаном, Казахстаном, Китаем, Кыргызстаном, Россией и Таджикистаном. Основными целями и задачами организации были определены укрепление взаимного доверия, дружбы и добрососедства, развитие сотрудничества в политической, торгово-экономической, научно-технической, культурно-гуманитарной, энергетической, транспортной и других сферах, обеспечение мира, безопасности и стабильности в регионе.

В Хартии ШОС закреплено, что государства-члены соблюдают принципы уважения независимости, территориальной целостности и неприкосновенности границ, равноправия, взаимопонимания и учета мнений, невмешательства во внутренние дела, неприменения силы и междунациональных отношений и в международном сотрудничестве.

За прошедшие 15 лет была создана прочная правовая основа организации, налажена деятельность ее секретариата и структурных подразделений. В настоящее время ШОС как авторитетная межгосударственная организация занимает прочное место на международной арене, стала эффективным механизмом многостороннего сотрудничества.

Узбекистан как один из основателей организации, государство, обладающее огромным экономическим и геополитическим потенциалом, играет особую роль в ее деятельности. Наша страна рассматривает ШОС как важное средство развития торгово-экономических связей, культурно-гуманитарного сотрудничества, а также укрепления региональной безопасности, борьбы с терроризмом, экстремизмом, незаконным оборотом наркотических веществ и оружия.

Узбекистан в третий раз председательствует в Шанхайской организации сотрудничества. Наша страна председательствовала в ШОС в 2003–2004 и 2009–2010 годах.

Узбекистан уже в первое свое председательство в организации обогатил деятельность ШОС новым содержанием. В рамках состоявшегося 17 июня 2004 года саммита в Ташкенте был открыт постоянно действующий орган организации — Исполнительный комитет Региональной антитеррористической структуры. Были налажены встречи секретарей Советов безопасности. Это служит важным фактором укрепления мира и стабильности, предотвращения различных угроз и вызовов, что является одними из основных целей ШОС.

На саммите 2004 года были подписаны Конвенция о полномочиях и иммунитетах ШОС, Соглашение о сотрудничестве в борьбе с незаконным оборотом наркотических средств и психотропных веществ, Положение о статусе наблюдателя при ШОС и ряд других документов. Пакистан, Индия, Иран и Монголия получили статус государства-наблюдателя при ШОС. По инициативе Президента Ислама Каримова на саммит впервые в качестве гостя был приглашен глава Афганистана. Позднее Афганистан получил статус государства-наблюдателя при ШОС.

Осуществленная работа в период второго председательства Узбекистана также подняла деятельность ШОС на новый уровень. В ходе визита в нашу страну в апреле 2010 года Генерального секретаря Организации Объединенных Наций Пан Ги Муна была подписана Совместная декларация о сотрудничестве между секретариатами ШОС и ООН, что послужило основой взаимосвязей Шанхайской организации сотрудничества с этой глобальной структурой.

(Окончание на 2-й стр.)



## ВСТРЕЧИ ПРЕЗИДЕНТОВ

**Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 24 июня в резиденции Куксарой провел встречи с Президентом Исламской Республики Афганистан Ашрафом Гани, Президентом Кыргызской Республики Алмазбеком Атамбаевым, Президентом Исламской Республики Пакистан Мамнуном Хусейном, Президентом Республики Монголия Цахиагийн Элбэгдоржем.**

Ислам Каримов на встрече с Президентом Исламской Республики Афганистан Ашрафом Гани отметил, что его первый визит в Узбекистан будет способствовать подъему сотрудничества наших стран на новый уровень.

У народов Узбекистана и Афганистана во многом общая история, схожие традиции и обычаи.

Узбекистан всегда придерживаясь народной мудрости «Спокойствие соседа — твое спокойствие», является сторонником установления мира в Афганистане, восстановления экономики этой страны. Узбекистан экспортирует в Афганистан электроэнергию, плодовоовощную и нефтепродукцию, минеральные удобрения. За первые четыре месяца 2016 года объем взаимного товарооборота увеличился на 14 процентов.

На встречах были обсуждены вопросы дальнейшего повышения объема взаимного товарооборота и расширения номенклатуры товаров. Состоялись обмен мнениями по интересующим стороны вопросам регионально- и международного характера.

Президент Исламской Республики Афганистан выразил искреннюю благодарность Президенту Узбекистана за теплую встречу и отметил, что Афганистан заинтересован в дальнейшем развитии сотрудничества с нашей страной.

На встрече Президента Узбекистана Ислама Каримова и Президента Кыргызской Республики Алмазбека Атамбаева были обсуждены сегодняшнее состояние и перспективы сотрудничества между двумя странами.

Узбекистан вносит большой вклад в укрепление мира и стабильности в регионе, развивает взаимовыгодное сотрудничество со всеми государствами, в первую очередь с соседними странами. Ярким тому примером служит железнодорожная линия Узбекистан — Кыргызстан — Китай. Этот современный транспортный коридор играет важную роль в дальнейшем расширении торгово-экономического сотрудничества между нашими странами.

На встрече было уделено внимание вопросам дальнейшего развития торгово-экономических, культурно-гуманитарных связей, укреплению безопасности и стабильности в регионе.

Алмазбек Атамбаев выразил главе нашего государства Исламу Каримову искреннюю благодарность за встречу, отметил, что саммит ШОС был организован на высоком уровне. Высокий гость подчеркнул, что Кыргызстан стремится к ук-

реплению добрососедства и партнерских связей с Узбекистаном.

Ислам Каримов на встрече с Президентом Исламской Республики Пакистан Мамнуном Хусейном отметил, что его первый визит в нашу страну является важным событием в истории двусторонних отношений.

Пакистан — близкий сосед Узбекистана, государство с огромным экономическим потенциалом. Сотрудничество наших стран играет важную роль в укреплении мира и безопасности в регионе.

Наши государства поддерживают друг друга в актуальных вопросах регионального и международного значения. Узбекистан поддержал принятие Пакистана в членство в ШОС и в период председательства уделил особое внимание этому вопросу. В этом направлении была разработана и реализована соответствующая Программа действий. Меморандум об обязательствах получения статуса государства-члена ШОС стало практическим воплощением выполнения этой программы.

На встрече были обсуждены перспективы развития взаимных отношений, рассмотрены региональные и международного характера.

Мамнун Хусейн выразил искреннюю благодарность главе нашего государства Исламу Каримову за гостеприимство и подчеркнул, что Пакистан заинтересован в дальнейшем развитии сотрудничества с Узбекистаном.

На встрече Президента Ислама Каримова и Президента Цахиагийн Элбэгдоржа отмечалось, что визит главы Монголии в нашу страну открывает широкую дорогу для активизации двустороннего сотрудничества.

У Узбекистана и Монголии большой потенциал для развития сотрудничества. Его задействование, разработка перспективных направлений укрепления партнерства, взаимовыгодных проектов отвечает интересам наших стран и народов.

На встрече было уделено внимание расширению связей в торгово-экономической, культурно-гуманитарной и других сферах.

Президент Монголии выразил искреннюю благодарность Президенту Узбекистана за встречу, отметил, что саммит ШОС был организован на высоком уровне. Высокий гость подчеркнул, что Монголия заинтересована в расширении торгово-экономических связей с Узбекистаном.

## ПОЧТЕНИЕ ГЕНИЮ ВЕЛИКОГО ПОЭТА

**Президент Российской Федерации Владимир Путин и Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 24 июня посетили площадь в Ташкенте, где воздвигнут памятник великому русскому поэту Александру Сергеевичу Пушкину.**

В нашей стране, где в дружбе и согласии проживают представители более ста тридцати наций и народностей, созданы все правовые основы по бережному сохранению традиций и обычаев представителей всех национальностей. Под руководством главы нашего государства уделяется особое внимание развитию литературы и искусства, а также переводу на узбекский язык лучших произведений мировой литературы.

Народы Узбекистана и России хорошо знают литературу и искусство друг друга. Площадь, где воздвигнут памятник Пушкину — одно из любимых мест жителей и гостей нашей столицы. В Узбекистане действует Русский культурный центр. В Ташкенте

действуют филиалы Московского государственного университета имени М. Ломоносова, Российского экономического университета имени Г. Плеханова, Российского государственного университета нефти и газа имени И. Губкина.

В центре Москвы возвышается величественный памятник великому узбекскому поэту и мыслителю Алишере Навои.

В Узбекистане проводится большая работа по изучению и пропаганде творческой классики мирового искусства, его широкому использованию в воспитании молодого поколения в духе общечеловеческих ценностей, что находит свое яркое отражение и в изучении творчества А. С. Пушкина. В этом году широко отмеча-

лось 217-летие со дня рождения великого русского поэта. Были проведены различные вечера, культурно-просветительские мероприятия, посвященные творчеству Пушкина, воспевавшего идеи мира, дружбы, любви, свободы.

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов и Президент Российской Федерации Владимир Путин возложили цветы к памятнику Пушкину.

Осуществленная на площади большая работа по благоустройству и озеленению произвела впечатление на высокого гостя. Президент Российской Федерации отметил, что почитание в Узбекистане, наряду с представителями мировой литературы, творчества Александра Сергеевича Пушкина,

воздвигнутый ему памятник являются ярким выражением традиционных дружеских связей между нашими народами.

Владимир Путин подчеркнул, что визит в Узбекистан был плодотворным, и выразил искреннюю благодарность Президенту Исламу Каримову за содержательные переговоры. Президент России дал высокую оценку проделанной нашей страной в период председательства Узбекистана в ШОС работе по дальнейшей активизации деятельности этой организации. Прошедший в конструктивном духе Ташкентский саммит будет способствовать развитию сотрудничества между государствами-членами ШОС, обогащению его содержания.

В Ташкентском международном аэропорту Президента Российской Федерации Владимира Путина проводил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

УзА.

УзА.





